
FINANSŲ STUDIJŲ PROGRAMOS BAIGIAMOJO KURSO STUDENTŲ APKLAUSA  

APIE STUDIJŲ PROGRAMĄ  
 

Vykdymo laikas: 2023 birželio mėn. apgynus baigiamąjį darbą.  

Tikslas – tobulinti studijų programą, jos rezultatus ir studijų kokybę. 

Trumpas klausimyno pristatymas. Absolventai vertino studijų programą pagal 25 pateiktus 

teiginius skalėje nuo 1 iki 7, kur 1 reiškia visiškai sutinku, 7 – visiškai nesutinku.  

Apklausos rezultatų pristatymas. Apklausoje dalyvavo 11 studentų, tai sudarė 26,2 proc. 

baigiamojo kurso studentų (2022 m. dalyvavo 21,4 proc. baigiamojo kurso studentų). Neaktyvus studentų 

dalyvavimas apklausose vis dar išlieka didele problema, siekiant tobulinti studijų procesą, nes kai kuriuos 

rezultatus sunku objektyviai interpretuoti. Apklausoje dalyvavo 8 (72,7 proc.) studentai nuolatinių ir  

3 (27,3 proc.) nuolatinių sesijinių studijų studentai. Apklausos vykdymo metu 27,3 proc. respondentų 

dirbo pagal studijų programą, 45,4 proc. – dirbo kitą darbą, 27,3 proc. – nedirbo. 

Absolventų studijų vertinimas. Daugiau nei pusė respondentų (54,5 proc.) pažymėjo, kad 

studijos atitiko jų lūkesčius; žinios ir įgūdžiai, kurie buvo įgyti studijų metu, yra paklausūs darbo rinkoje; 

dėstytojų ir studentų bendravimas grįstas abipuse pagarba, studijų metu atliktos praktikos buvo 

naudingos. 45,5 proc. respondentų atsakė, kad literatūros ir kitų informacijos šaltinių pakako bei fakulteto 

auditorijos pritaikytos studijoms. 36,36 proc. studentų galėjo naudotis laboratorijomis savarankiškiems 

darbams atlikti (ir tiek pat studentų nežinojo / negalėjo atsakyti į šį klausimą). Apie galimybes vykti į 

užsienį studijoms ar praktikai teigiamai pasisakė 72,7 proc. respondentų, dalyvauti mokslinėje ir 

meninėje veiklose – 81,8 proc. ir karjeros valdyme – 45,5 proc. 

Studijų metu buvo ugdomas savarankiškumas (sutinka 90,9 proc. respondentų), taip pat 

skaitmeninis raštingumas (81,8 proc.), kritinis mąstymas ir problemų sprendimas, efektyvi žodinė ir 

rašytinė komunikacija (72,7 proc.), vystomi bendradarbiavimo gebėjimai (63,6 proc.) bei kūrybiškumas 

ir smalsumas (54,5 proc.). 

Kalbant apie pasiruošimą profesinei karjerai po studijų baigimo, respondentų atsakymai 

pasiskirstė tolygiai (po 27,3 proc.): pakankamai pasiruošė dirbti pagal įgytą išsilavinimą, pasiruošė 

vidutiniškai ir pasiruošė nepakankamai. 

Absolventai nurodė, kad galima buvo skirti daugiau laiko apskaitai, viešojo sektoriaus ūkio 

subjektų apskaitai, įmonių veiklos analizei, verslo anglų kalbai, kompiuteriniam informacijos valdymui. 

Respondentų nuomone, būtų naudinga papildyti programą tokiais dalykais (temoms) kaip: viešas 

kalbėjimas, plačiau kalbėti apie mokesčius ir asmeninių finansų valdymą, daugiau dėmesio skirti verslo 

sektoriui bei praktikai su apskaitos programomis (ir skirtingomis, ne Stekas+). 

Absolventai nurodė, kad mažiau valandų galėtų būti skirta tokiems dalykams kaip: teisė, verslo 

psichologija, dokumentų valdymas, FinTech. 

Dauguma respondentų (63,6 proc.) atsakė, kad Finansų studijų programoje dalykai išdėstyti 

nuosekliai ir logiškai. Studentų pasiūlymai dėl dalykų eiliškumo: 

• „Tiriamojo darbo organizavimas turėtų būti dėstomas 1 arba 2 semestrą“ 

• „Galbūt Verslo teisę reiktų mokytis antrame pusmetyje, o Vadybą pirmame. Buhalterinė 

apskaita turėtų būti antro kurso antrame pusmetyje, nes trečiam kurse mokomi dalykai gana glaudžiai 

susiję su apskaita“. 

Daugiau nei pusė respondentų rekomenduotų Finansų studijų programą draugams ir 

pažįstamiems. 

Absolventų atsiliepimai ir iššūkiai rengiant baigiamąjį darbą. Respondentai pažymėjo, kad 

rengiant baigiamąjį darbą pritrūko susikaupimo, buvo sudėtinga analizuoti rodiklius bei surasti tinkamus 

šaltinius, nebuvo palaikymo / susidomėjimo iš baigiamojo darbo vadovo, neaiškūs metodiniai 

reikalavimai („Visos kolegijos metodinių reikalavimų neatitikimas  su EKF, kas labai klaidino berašant 

BD“, „kas per metodiniai? Tokių griežtų reikalavimų net universitetuose atrodo nėra“, „Metodinių 

nurodymų neaiškumas kai kuriose vietose“). 

Studentų pastabos ir pasiūlymai: 



• „kai kurie dalykai buvo įdomūs, kuriuos galima pritaikyti, bet dauguma nėra panaudojami. 

Dėstytojai galėtų savo darbą vertinti atsakingiau ir komunikuoti savo žinias įdomiau“. 

• „Viskas patiko“ 

• „Patiko kai kurių dėstytojų indėlis į studentų sudominimą, įtraukimą.“ 

•  „Teorinės paskaitos arba paskaitos vykdomos vėlai vakare (dieninių studijų studentams) 

galėtų būti rengiamos nuotoliniu būdu“. 

• „Studijuoti patiko, daug naudų suteikė kad studijuoju Vilniaus kolegijoje, tačiau yra ir 

tobulintinų dalykų, pvz.  komunikacija, daugiau informacijos gauti apie visas vykstančias veiklas visoje 

kolegijoje, tik fakultete“. 

• „Leisti studijuoti hibridiniu būdu. Sunku yra (ypač) 3 kurso pradžioje dirbti ir vykti į 

paskaitas“. 

Studentų apklausa „Apie studijų programą“ – viena iš priemonių gerinti Finansų studijų 

programos kokybę. Apklausos rezultatai buvo aptarti Finansų katedros posėdyje ir apskritojo stalo 

diskusijoje su Finansų studijų programos studentais, taip pat Ekonomikos fakulteto dekanato posėdyje. 
 

 

 


